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ΓΕ.Λ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ «ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΛΟΥΝΤΕΜΗΣ»

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ : 2013-2014

ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α’ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ
Ονοματεπώνυμο μαθητή : ………………………………………..

                                                    ΒΑΘΜΟΣ :…………….

ΘΕΜΑ 1

Α.  Αποδείξτε ότι αν δυο χορδές ενός κύκλου είναι ίσες , τότε και τα αποστήματα τους είναι ίσα.

Μονάδες : 18


Β.  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις κυκλώνοντας το Σ αν η πρόταση είναι Σωστή ή 

κυκλώνοντας το Λ αν η πρόταση είναι Λάθος.
	1.
	Δυο ορθογώνια τρίγωνα που έχουν τις υποτείνουσες τους ίσες, είναι ίσα.
	Σ        Λ

	2.
	Το ύψος ενός ισοσκελούς που αντιστοιχεί στη βάση, είναι διάμεσος και
διχοτόμος της γωνίας της κορυφής.
	Σ        Λ

	3.
	Τα σημεία μιας γωνίας που ισαπέχουν από τις πλευρές της , βρίσκονται
πάνω στη μεσοκάθετο.
	Σ        Λ


Μονάδες : 12


Γ.   [image: image10.emf]Δίνονται τα παρακάτω τρίγωνα. Είναι ίσα ; Εξηγήστε γιατί.
Μονάδες : 10
ΘΕΜΑ 2
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και έστω ΒΗ και ΓΕ τα ύψη αυτού.

α ) κάντε σχήμα





Μονάδες : 10



β ) αποδείξτε ότι ΒΗ = ΓΕ.

Μονάδες : 20


ΘΕΜΑ 3
Στο σχήμα που ακολουθεί ισχύει : Β
[image: image1.wmf]G

ˆ

Α = Α
[image: image2.wmf]G

ˆ

Ε, η ΑΜ είναι μεσοκάθετη του ΒΔ και 

ΑΖ
[image: image3.wmf]^

ΒΓ  και  ΑΕ
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ΓΕ. 

[image: image11.emf]Αποδείξτε :  
α ) ότι τα τρίγωνα ΑΕΓ , ΑΖΓ είναι ίσα.
Μονάδες : 10


β ) ΑΔ = ΑΒ

Μονάδες : 8


γ ) ΒΖ = ΔΕ

Μονάδες : 12


ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1

Α.  Θεωρία σχολικού βιβλίου
Β. 
1( Λ
2(Σ
3(Λ
Γ.  Δεν είναι ίσα γιατί δεν έχουν τις ομόλογες πλευρές τους ίσες.
ΘΕΜΑ 2
α ) 

β ) 
Συγκρίνω τα ΓΕΒ και ΓΗΒ


έχουν : 1 ) ορθή γωνία




   2 ) κοινή την ΒΓ




   3 ) 
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Άρα ίσα , άρα ΒΗ = ΓΕ

ΘΕΜΑ 3

α ) έχουν : 
1 ) ΑΓ κοινή πλευρά



2 ) Β
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Α = Α
[image: image8.wmf]G

ˆ

Ε



3 ) είναι ορθογώνια , άρα ίσα

β ) Το Α είναι σημείο της μεσοκαθέτου του ΒΔ , άρα ισαπέχει από τα άκρα του ευθυγράμμου τμήματος ΒΔ , άρα ΑΒ = ΑΔ

γ ) Συγκρίνω τα ΑΕΔ  και ΑΒΖ , έχουν : 




1 ) ορθογώνια




2 ) ΑΔ = ΑΒ απ το β) ερώτημα




3 ) ΑΖ = ΑΕ από α) ερώτημα

Άρα ίσα και έτσι προκύπτει το ζητούμενο.
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